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kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Erdélyi egyházi muzeum 
Erdélybe.

A közmondás szerint minden kár­
ban van valami haszon. Az oláh,járás, 
amely gazdasági téren oly mérhetet­
len károkat okozott Erdély magyar­
ságának, a nemzeti művelődésnek bi­
zonyos tekintetben szolgálatot tett. 
Amint a lapok annak idején közöl­
ték, az Erdélyi Muzeum-Egylet az 
erdélyi ingó műkincsek megmenté­
sére az oláh betörés elején kikül­
dötte titkárát, Kelemen Lajos fő­
gimnáziumi tanárt. Az Erdélyt tüze­
tesen ismerő, fáradhatatlan titkár Dr. 
Betégh Miklós kormánybiztos jóakara 
tu támogatásával rövid idő alatt nagy 
d-trab veszélyeztetett területet bejárt. 
Főként az egyházak használatában 
levő műkincseket, úrvacsorái helyite­
ket, hímzéseket, varrotasokat, szőnye­
geket igyekezett r.zE. M. Egylet bizto­
sítékai mellett Kolozsvárra szállítani.

A nagy műérzékkel végzett ku­
tatásnak örvendetesen meglepő ered­
ményei voltak. A falusi egyházak 
öreg ládáiból káprázatos szépségű 
ötvös müvek — az egykori híres er­
délyi ötvösség remekei — valamint 
nemzeti motívumokkal himes varrota- 
sok kerültek elé. Ez utóbbiak kegyes 
patronák két-háromszáz éves mun­
kái, amelyekkel templomokat föléke- 
siteni törekedtek ; gyönyörű Hamu­
pipőkéi a magyar művészetnek, amelye­
ket bizony a hozzá nem értők nem 
igen tudtak megbecsülni, például itt­
olt több száz éves mesterien hímzett 
térítőkét törlő rongynak használtak.

A Kelemen titkár által össze­
gyűjtött műkincseket az E. M. Egylet

az oláhok kitakarodása után kiállítot­
ta s azokról Zita, akkori trónörökösné 
is a legnagyobb elragadtatással nyi­
latkozott.

A műértők fájó szívvel gondoltak 
arra a pókhálós ládák mélyére s 
mint véka alá rejtett kincs, nem tün­
dökölhet méltó helyen á magyar kul­
túra ösiségének, régi gyökeres vol­
tának bizonyságaképpen. így vetődött 
föl az a gondolat, hogy az erdélyi 
egyházi műkincseket össze kellene 
hozni egy nyilvános gyűjteménybe. 
Az E. M. Egylet vezetősége kapva 
kapott a gondolaton és készséggel 
ajánlott föl nemcsak megfelelő helyi- í 
séget, hanem a gyűjtemény tudomá- ’ 
nyos kezelésre és ismertetésre is a • 
legbiztatóbb ígéreteket tette.

Most aztán az egyházak vez )tő 
köreivel kellett megállapodásra jutni. 
A kezdeményezést itt is megértették 
és lelkesen fölkarolták. Bizonysága 
ennek, hogy az unitárius egyházi kép­
viselő-tanács már föl is ajánlotta mű­
kincseit egy az Erdélyi Ne űzeti Mu­
zeum kebelében megteremtendő uni­
tárius egyházi muzeum céljaira. Mert 
úgymond: „Egyházunknak Magyar­
ország volt a bölcsője s hazánk tör­
vényhozása születésünk órájától kezd­
ve nemzetünk édes gyermekének is­
meive, testvéri egyenlőségbe helye- 

í zett a többi egyház — mint idősebb 
gyermekei — sorába. A magyar nem­
zet családjában, jó és balsorsban ezek­
kel együtt folyt le életünk s azért a 
szerétéiért, amelyben részesültünk, 
szivünk mindig hálás volt és hálás 
marad ... Meg 'vagyunk győződve, 
hogy midőn egyházunk múzeuma fel 
állításánál a maga külön célját egy 
nagyobb nemzeti gondolat szolgálatá­
nak alárendeli, ezzel az E. M. Egye-

I

sületben teljes megértésre talál s igy 
egy nagy nemzeti alkotás fejleszté­
sének felségesen szép munkájában 
közös örömet és boldogságot.1-

De hasonló határozat előmunká­
latai folynak a többi egyházak köré­
ben is. Ha az ige testet fog ölteni 
— hála a kezdeményezők mély be­
látásának és lelkeit buzgalmának — 
Erdély olyan kulturális alkotás sál fog 
gazdagodni, amely müveit emberek 
szemében őszinte tiszteletet fog kel­
teni a magyarság múltja iránt. Az 
erdélyi egyházi múzeumok gyűjte­
ménye, mind életrehivó ötletének 
eredetisége, mind reinéinetö gazdag­
sága révén párját fogja ritkítani az 
egész világon.

Jegyezzünk a 6-ik hndiKölcsönre 1

a világ legdrágább) da egyssersmind legjobb sxivarkahüvelye : 

„MODIANCMJL UBS PECIA LI TE“ 

Vigyázat: Utániatok vannak forgalomban T Sodorni való papír ára 20 fillér.
Védjegy.

A király a válság megoldása 
érd*, hóban.

Bécsből jelentik : Hírlik, hogy a ki­
rály pénteken ismét megkezdi a magyar 
válság megoldására irányuló személyes 
tevékenységét. Újabb kihallgatások Buda­
pesten nem lesznek.

A néperö újjászervezése.
Három éve a végtelen frontokon dú­

san arat a halál, sűrű rendekbe dönti a 
nemzet fiatal, virágos hajtásait. A belügy­
minisztérium a nemzeti vérveszteség pótlá­
sára az egész országra kiterjedő hatalmas 
akcióra határozta el magát. A mozgalom 
tervszerűen vármegyéről vármegyére, köz­
ségről-községre megy. Az országos mozga­
lom előmunkálatait a belügyminiszteri ren­
delet a következőképpen világítja meg :

A háború nemcsak a harcok meze­
jén pusztítja az embert, de ártalmára van 
a fejlődésnek a harctér mögött is. A szü­
letések száma állandóan csökken. Emelke­
dik a csecsemő, a gyermek halandóság. 
A fiatal és férfikorban levők, az egészsé­
gesek, az erősek a harctéren vannak és 
ma tulajdonképpen az alkalmatlanok, a

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



2 M A R 0 S U J V A R 1917 junius 7

gyengék a népfejlődés tényezői. A harc­
téren leginkább az erkölcsileg bátrabbak 
és testileg a legerősebbek pusztulnak el. 
És viszont csomó ember csökkent testi 
erőkkel tér vissza. A tüdővész, avenereás 
bántalmak is elemi erővel követelik, hogy 
elsőbben és mindenekelőtt kezdetét vegye 
a népek rekonstrukciója, a népfejlesztés 
uj politikája, a küzdelem a néperők fönn­
tartása, fokozása, megjavítása érdekében.

Legelső fontos kérdés a csecsemő és 
gyermek s anya védelem. Az eredmény 
első feltétele : a viszonyok alapos, szinte 
matematikailag pontos ismerete. A terv 
tehát az, hogy fokozatosan a veszélyezte- 
tett törvényhatóságok sorendjében, megyé­
ről megyére, el a községekig és minden 
városról pontos térkép készüljön, amely 
szemléltetően beszéljen a csecsemő és 
gyermekhalandóságról, a halálozások és 
születések pontos statisztikájáról, E térké­
pek készítése folyamatban van. Nem elég 
azonban a puszta geográfiái feltüntetés. 
Minden egyes törvényhatóságra vonatkozó­
lag el fog készülni az ottani csecsemő és 
gyermek egészségügynek, a halandóságnak 
a monográfiája. Ezek alapján fognak meg­
indulni az íídmipisztrativ tárgyalások és 
tétetnek meg az admímsztrativintézkedések.

A közigazgatási tisztviselők odaadó 
munkája dacára sok esetben a vonatkozó 
rendeletek hatástalanok, a vezető intenciók 
fontos intézkedések elmállanak a végre­
hajtás során. De máshelyt hiányzik több 
helyen a beadott jelentésekből a helyi vi­
szonyokhoz való alkalmazkodás, amely pe­
dig a reális eredmény nélkülözhetetlen fel­
tétele. Ennélfogva invidualisan a már jel­
zett sorrendben minden egyes törvény­
hatóságra nézve külön-külön tárgyalással 
kell megindokolni.

A rendelet ezek után részletesen fog­
lalkozik az anyák védelmének kérdésével 
és a gyermekvédő intézmények megszerve 
zésével. Az akció keresztülvitelében a kul­
tusz, kereskedelmi és pénzügyminisztériu­
mok is résztvesznek, amennyiben a kér­
dések hatáskörüket érinti.

A leirat igy végződik: Leküzdésük 
a bajoknak tervszerű és következetesen 
keresztülvitt munkátjjigényel. Az eredmény 
iránt igy nem lehet kétség.

A béke születése.
Valahol, valahol
A cári terembe,
Kalitkából piei galamb 
Valahol, valahol
Néz a nappal szembe.

Valahol, valahol
Vasöklök feszülnek.
Gyönyörű cárkisasszonyok
Valahol, valahol
Bánatosan ülnek.

Valahol, valahol
Véresek a táncok,
Nekifeszült orosz izom
Valahol, valahol
Verdesi a láncot.

Valahol, valahol
A baka kifárad . . .
Békegalamb piros csőre
Valahol, valahol
Csipkedi a zárat...

Ssalay Mátyás.

Honvédelem a távolból.
Van rá mód, hogv a haza védelmé­

ben azok is részt vehessenek, a kik nem 
katonák, a kik nem mehetnek a harctérre. 
Egy kitűnő eszköz lehetővé teszi, hogy 
asszonyok és gyermekek, betegek és ag­
gok anélkül, hogy falujuk vagy városuk 
határából kimozdulnának, megfélemlítsék i 
és elűzzék az ellenséget, megsokszorozzák 
harcoló katonáink erejét és teljessé tegyék 
a nemzetnek a világháborúban való erő­
feszítését.

Ez az eszköz : ahadiköicsön- 
jegyzés. Es az az érdekes, hogy a hon­
védelemnek ez a végtelenül kényelmes, 
legkevésbbé sem veszedelmes, sőt hasznot 
hajtó módja — nem is kötelező. A haza 
roppant küzdelmében feltétlenül rendelke- j 
zik mindennemű szolgálatunkkal, testi ép­
ségünkkel, életünkkel, rendelkezhetik tehát 
pénzünkkel is. de nem teszi. A magyar 
hadikölcsön ezúttal sem kényszerkö'csön, 
senkit sem erőltetnek aláírásra.

Hanem azért, ha jogilag nem is kény­
szerűség, erkölcsi szempontból annál na- 
gyobbb kötelesség a hadikölcsönben való 
részvétel — éppen mint maga a hazasze­
retet. A biró senkit sem Ítélhet hazasze­
retetre s nincs az a végrehajtó, a ki ér­
vényt szerezhetne ilyen ítéletnek. Hadi- 
kölcsön jegyzésért sem megy senkihez fi­
nánc vagy más hatósági közeg az állam 
hatalmával. De sziki»szilárdan állanak a 
premisszák:

a hazának a nemzetek döntő mérkő­
zésében minden erejére szüksége van;

a hadikölcsön utján mindenkire, az 
itthonmar adottakra nézve is lehetőve van 
téve a haza védelmében való részvétel — 
s ezekből vaslogikával folyik az a követ­
kezmény, hogy

hadikÖlcBönt jegyezni vagyoni erejé­
hez mérten mindenki köteles.

És ennek az erkölcsi parancsnak 
szankciója is van. A pénzintézetek és 
egyéb megbízott helyek főijegyzik az alá­
írók nevét. Az újságok közük a nagyobb 
aláírásokat, a kisebbek sem maradnak ti­
tokban, tud azokról kinek-kinek a saját 
környezete s ha más nem, a lelkiismerete. 
Vájjon hogy fogja magát érezni az, a kire 
majd rásüti a közvélemény, vagy a belső 
kisbiró, hogy a haza őlet-halál harca ide­
jén még távolból sem, kényelmesen ott­
hon ülve, még pénzének kamatra való 
kölcsönadásával sem vett részt a szent 
védekezésben ?

Xadil^ölcsönt!
Közeledve a dicsőséges bégéhez, 

amelpel mi ldatonáld vérünhhel és 
Ssíen segítségével bizton hil^üzdünl^, 
adasséh meg rtel^ünl^ bőségesen az 
ottlponvalóld elengedhetetlen, áldásos 
támogatása. Szí hérih a Kárpátok 
hűséges őrei 1

Karctér, 1917 május 12.

József főherceg, 
verérezredes.

HÍREK.
— Szerkesstőségünkst és ki- 

adóhivatalunkat Magyarosesztve- 
utca 25 szám alá helyeztük át;.

— Személyi Ipir. Lázár Emil kir. ! 
törvényszéki elnök Molnár János iro­
daigazgató kíséretében az elmúlt hé­
ten városunkban tartózkodott. Az el- 
nők ur szokásos évi vizsgálatott tar­
tott a helybeli -kir. járásbíróságnál.

— Eljegyzés. Laboncz Géza ha- 
ríi állami tanító eljegyezte Barátit 
Bertát Nagyváradról.

— (Junius. Forró napmelegben 
junius szakad ránk. Tavasz és nyár 
ölelkezik ebben a hónapban. Szent- 
iván hava a magyar föld, a magyar 
búza uagy hónapja. Népek sorsa függ 
ettől a hónaptól nap hevétől, eső 
patakzó bőségétől. Júniusi éjszakán 
most kétszeresen kell vigyázni az 
érő termésre. Kalásztolvajok, gyujtó- 
gatók elől őrizni kell Magyarország 
hadi éléstárát. Ha az Isten kegyel­
mes hozzánk, akkor augusztusra hó­
fehér kenyeret eszünk. A júniusi ter­
més íog gondoskodni az egész jövő 
esztendőről, amely bár lenne a béke 
esztendeje. A magyar föld eddig nem 
hagyta cserben sem a katonákat, 
sem polgárokat. Három junius buzgó, 
serény megtermő ereje tette elvisel­
hetővé a háborút a negyedik junius 
a béke számára teremje meg a ma­
gyar búzát, amely tiszta atélos, mint 
a magyar harcos karja.

— d záróvizsgáig sorrendje a 
marosujvári áll. el. iskoláidban. Ju- 
uius hó 18-án d. e. 8—10-ig I-ső fiú­
osztály ; 10—12-ig II; d. u. 3—5-ig 
III. fiúosztály. Junius 19-én d. e. 8- 
13 IV. 10—12-ig V-ik fiúosztály; 
d. u. 3—5-ig I. a és I. b leányosztály. 
Jénius 20-án d. e. 8—10-ig II; 10— 
12-ig III és d. u. 3—6-ig IV. leány­
osztály. Juniás 21 én d. e. 8—10-ig 
V.; 10--12ig VI, leány osztály ; d. u.
3—5 évzáró ünnep.

A vizsgálatra és az évzáró ün- 
■ nepre a szülőket s mindenkit, aki a 

tanügy iránt érdeklődik tisztelettel 
i meghívja az Igazgatóság.

— A király a törvénytelen hsdi- 
j árvákért. A király elrendelte, hogy a 
i háború fáradalmai következtében el­

halt harcosok törvénytelen gyerme­
keinek törvényesitésére vonatkozó 
kérvényeket a legmesszebbmenő fi- 

; gyelembevétellel terjesszék jóváha- 
' gyás végett eléje. Harcosoknak azok 

is értendők, akiket a hadiszolgálta­

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek

MIT KIABÁLTOK?
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tási törvény alapján hívtak be. A 
hatóságokat továbbá arra is utasítot­
ok hogy olyan asszonyoknak és leá­
nyoknak, akik elesett harcosok je­
gyesei voltak, engedjék meg, hogy 
jegyesük családi nevét vegyék fel és 

"^ket a szóbeli és Írásbeli érintke­
zésben ne kisasszonynak, hanem asz- 
szonynak címezzék. A rendelet annak 
a reményének ad kifejezést, hogy a 
hivatalos példát követni fogja a tár­
sadalmi szokás is.

—- ‘Tüstfelhö^, nehéz, fojtó füst­
párák lepik el a város legforgalma­
sabb részét, a Mikó-utca környékét. 
a flUtoszlopok a sómalom alacsony 
kis kéményéből indulnak ki és egé­
szen megmételyezik a levegőt. A foj­
tó füstpárák miatt lehetetlen a reg­
geli órákban, a Mikó utca környékén 
az ablakot kinyitni. A lakók kény­
telenek a szellőztetést délelőttre hagy­
ni, amikor már forrón süt a nap és 
a szekerek sürü járása következté- 
ben^egy másik gyilkos ellenségünk, 
a piszkos porréteg is felénk száll. 
Jffi kettő épen elégséges ahhoz, hogy 
a városunkban a tuberkulózist elő­
idézze és terjessze. Hosszú idő óta 
tétlenül néztük ezt a közegészség­
ellenes állapotot abban a reményben, 
hogy a helyzet tarthatatlanságát az 
üzem vezetősége is felismervén — ha 
nem ma, de legalább holnap — a 
maga módja és rendje szerint intéz­
kedni fog. Sajnos, az üzem kémé­
nyei még ma — a hosszú évek le­
forgása után is — orrunk alatt füs­
tölögnek ; de most bosszantóbban, 
mint eddig.

Elég volt a fojtó gázfelhőkből 
már.

Az üzemi kémények magassá­
gát megállapító miniszteri rendelet be­
tartását kérjük, mely rendelet a füst­
fogó készülék kötelező beállítását is 
előírja.

Hol keressük azt? ... Úgy tét- ’ 
szik, hogy papíron maradt ? !

— JKegszöl^ött egp raffiniált 
szélliáinosnö. Nem régiben egy ma­
gát- gyergyóvidéki menekültnek el­
keresztelt asszony járta be a várost 
és ott a hol csak lehetett könyör- 
adományokat gyűjtött. Az emberek 
hittek a szánalmat keltő asszony sza­
vaiban és bőséges pénzadományok­
kal árasztották el a hol C3ak meg­
fordult. Az álmenekült a községházá­
nál és a főszolgabírói hivatalban is 
Megjelent és az előmutatott igazol­
vány alapján — amit bizonyára ha- 
®is utón szerzett — segélyben is 
részesült. Egyszer aztán az asszony 
ellentmondó beszédei gyanút keltet­
lek a rendőrség emberei előtt és ku­
tatni kezdtek kiléte után. Bardocz 
Károly rendőrőrmester tűvé tette ér-

1

! te az egész várost, de a raffiniált 
I szélhámosnőnek már csak a htilt 

helyét találta. Mint mondják az ál­
menekült kiment az állomásra a az 
állomás illemhelyén uriasan átöltözve 
vonatra ült és egy katona kíséreté­
ben Tordára utazott.

Mint hű krónikások megemlítjük 
azt is, hogy a szélhámos asszony 
Bardocz rendőrőrmester vendégszere­
tetét is igénybe vette.

— cFölemelíék a kéményseprési 
Híjat. Vármegyénk alispánja a ké­
ményseprő-ipar gyakorlásáról szóló 
szabályrendeletben megállapított árak­
hoz folyó évi május hó 1-től számí­
tott érvénnyel, visszavonásig 5% ár­
felemelést engedélyezett.

— Jltarosujüár-Szé^elpl^ocsárd 
közötti aasut vonalon junius l-étől 
kezdődőleg az alábbi menetrend vál­
tozása állott be : Marosujvárról Szé- 
kelykocsárdra indul d. e. 9 ó 42 p ; 
11 ó 42 és d. u. 5 ó 13 perckor. 
Érkezik Marosujvárra d. e. 10 ó 40 
p; d. u. 3 ó 30 és 6 20 perckor.

— Szerencsétlenség a szoda- 
gpárnál. Az elmúlt csütörtökön Spa­
nyol András gyári munkás az építke­
zésnél segédkezett. Főnt az álványon 
volt, a mikor is egy leszakadt vas­
gerenda lábára zuhanni és ballábszá­
rát le metszettte. Spanyol Andrást, 
— aki mint szabdságolt katona idő­
zött itthon — a balesett után nyom­
ban beszállították a bányatárspénz- 
tári kórházba; ahol aztán összeron­
csolt allábszárát amputálni kellett.

— Menetrend változások, 
kolozsvár- brassói vonalon: 
keleti p. u.-ról jelenleg d. e.
pkor induló személyvonat 40 perccal ké­
sőbben, vagyis d. e. 9 órakor indul, a Bu­
dapest keleti p. u.-ra jelenleg reggel 7 óra 
20 pkor|érkező személyvonat pedig 30 perc­
cel későbben azaz 7 óra 50 pkor érkezik.

A budapest- arad- tövisi vonalon : A 
Budapest keleti p. u.-ra jelenleg este 7 
óra 25 pkor érkező személy vonat 55 perc­
cel későbben azaz 8 óra 20 pkor érkezik.

A budapest- 
A Budapet
8 óra 20)

Egyetlen szappan pótlék a

DOB“- ”

Maryswrüen bavált a harotaroa kfcwtötatól ta
általában miudenkfcnél legjobb

Dr. Riehter-féie

fájdalomcsillapító bedorzsölee
meghűlés, rheuma, köszvény, intluensa, tarok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteibe®

Horgony -Linimsnt. z1:
Horgony-Pain-Expsüer pótléka. 

Üvegje K --80, 140, 2'-.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisabecnstí. 5.

Naponként! szétküldés.

10
láda vételénél 

10°|„ 
árarabott!

Kaolin-szappan
mely illatos, habzó, száraz, 
'sima, 50 kg-os láda 250 drb. 150
korona excl. csomagolás helyt Bu­
dapest. Megrendelésnél ládánként 15 
korona előleg okvetlen beküldendő. 
Mintát nem küldünk! Kipróbálásra 
és népszerűsítésre 5 kilogrammos 
postacsomagok állanak rendelkezésre 
10 korona elöleges beküldése el­
lenében, beleértve a láda és posta- 
dij is.

Előleg nőikül láda­
rendeléseket és utánvételeket 
postacsomag-megrendeléseket 

nem teljesítünk.

Bardocz és Társa Budapest,
V. Balaton-u. 12. Egyedárusitók és képviselők kerestetnek

Uj bútor kiteli
Részletre, kölcsönt éppen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobiberendezést.
Garai Károly 

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor u 5—1.

zóknak, kik egészségükre ll 
való tekintetből szÍvesen i 

költenek naponta 2—3 
j

Csak azoknak a cigarettá-

fiiiérrel többet:
^cdiano-clübspecialíté 

s?ivarkshüvelyek.
Orvosi tanácsra a hüve 
lyeken nincsen sem bronz 

m nini - sem színnyomás de min­
den hüvelyben benne van viznyomással a 

gyáros aláírása.
Egv könyvecske sodorni való papír 10 fillér.Füssy József, kiadó.
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irodalmi 'müve: 
tankönyveket 
folyóiratokat, 
"hírlapokat, 
községi nyamfatvády&kat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomíaiványckcd,
vonalzód üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, . .
névjegyekek 
körleveleket,
gyászjelentéseket, . >
falragaszokat, i
szórólapokat j
és minden a könyv nyomdaiparban 'A 

előforduló munkákat ízléses 
hibátlan kiállításban, szolid árak Aj. 
mellett j

5

l

; Föszolg^bkóL körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatván 
J tíyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.

i

4

1

Gimnáziumi, polgári fia- és pob 
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

Író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, Szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban,

t 

ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes író- és rajzkészleíekben.

As „ARANYOSVIDÉK*
független politikai és társadalmi , 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék11 Tord^Asmryor 
i vármegye legelterjedtebb lapja és ■ .8 

így a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetését az Ara- < 
nyosvidékbe. ^ss A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak A 
számítva. \

--------- ---•«----- -

t';.ous*vun  iB»ay Jöifeti villany» röre betsnáezettgyoxBaajtóján Twiin.
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